



此前,连续错过三届世界杯的丹麦女足,直至2007年面对中国女足都难求一胜,然而,身为准新军的她们,却在多个核心技术统计环节,都是更占优势的一方。

如今欧洲女足的牌面,早就不是上世纪的传统强队德国和挪威,本届女足世界杯12支欧洲球队中,10支FIFA排名在前20,以新科欧洲冠军英格兰为首,法国、西班牙、荷兰、意大利乃至新军葡萄牙和爱尔兰,都在短短数年间从足球边缘地带,一举跻身强队序列。

曾几何时,和所有欧洲球队都有来有回的中国女足,如今面对的是愈发强大的“集团军”。

本版撰稿  
本报记者 林龙

## 新西兰女足下榻酒店遭人纵火

新西兰警方23日早晨证实,一名34岁男子因涉嫌纵火和盗窃被警方逮捕。

当地警方发言人表示,目前怀疑该嫌疑人与22日晚新西兰女足国家队下榻的普尔曼酒店火情有关。该男子将于24日在奥克兰地区法院受审。

据当地媒体报道,7月22日晚,正在新西兰奥克兰参加2023女足世界杯的新西兰队所下榻的酒店突遭火灾险情,队员从楼梯疏散,所幸无人受伤。

该事件进一步引发对新西兰治安状况的担忧。7月20日早晨,奥克兰市中心发生枪击案造成包括枪手在内的三人死亡、多人受伤。此后,新西兰总理希普金斯和警方均表示,单一事件不会影响女足世界杯正常进行。

在本届女足世界杯揭幕战中,新西兰队以1比0战胜挪威队,取得队史首场世界杯胜利。

## 世界足坛看中国女足—— 防守很好,只是输给“意外”

很遗憾,中国队未能赢得本届女足世界杯的开门红,反而因为最后时刻的意外丢球而输给丹麦,晋级十六强的希望瞬间黯淡了下来。就90分钟的比赛时间而言,中国队踢得比对手好,但足球是圆的,表现好的并不一定等同于胜利者。

德国媒体对于中国队的开局也倍感惋惜。在谈到中、丹两队的较量时,SPORT1肯定了中国队的表现。“她们显然有更好的开局,表现也比欧洲对手要好很多。但随着比赛的进行,丹麦渐渐证明了自己稍稍“更热门”的身份。下半场同样如此,中国队一开始先声夺人,但最终丹麦后发制人,再一次控制了局势。”最后时刻,哈德尔的角球助攻队友头球破门而帮助丹麦赢得胜利。哈德尔下赛季将加盟拜仁慕尼黑俱乐部,所以SPORT1对她也是重点关注。

在SPORT1看来,中国队理应比对手更应该获胜。“16年来的第一场世界杯比赛,丹麦赢得了最后一分钟的胜利。”所以,这场比赛的结果被SPORT1归为了意外。“最后一分钟的进球拯救了丹麦。”而在《踢球者》杂志看来同样如此,“感谢超级替补,感谢运气,丹麦队迎来了迟到的胜利。”

为丹麦进球的阿玛丽·范斯加德是比赛快结束的时候被换上场的,而上场4分钟后就完成了绝杀,这固然来自丹麦主帅的安排,但范斯加德也用这一进球证明了自己超级替补的实力。《踢球者》“提醒”德国队,如果遇到丹麦,对这个球员绝不能小觑。

在对手看来,中国女足的表现同样出色,赛后提起中国队的表现,丹麦主帅森诺高说:“我觉得中国队的表现没有任何让我感到惊讶的地方,中国



队是个团结的队伍。她们能够在小的空间里进攻,进攻很有章法,很抢眼。我们一直是全力以赴,她们四五个球员会突破,我们的后卫完全不能放松。她们很快,这是艰难的比赛,让我们很紧张,我们犯了错误,控球上出现失误,差点因此遭到了惩罚。但我们最终发挥非常好,球员表现出色。中国队的表现不让我惊讶,她们很难打,想对她们得

分也很困难。她们表现很好。”

如果说森诺高说的只是赛后常规的场面话,那再听听阿森纳女足主帅乔纳斯的观点,“中国女足比大多数人想象中要强大得多,尽管她们在最后三分之一的比赛中缺乏一定质量,但她们的防守依旧很难被击败。英格兰队和海地队都要好好想想办法,怎么才能攻克她们的防守。”

# 英格兰不强? 海地不弱!



## 海地能做到 我们也可以

文/林龙

脚踏实地……踢出自己的水平……一场一场的去拼……各方人士对中国女足在本届世界杯的前景和期盼,不外乎这些。没人“要求”中国队必须进十六强,甚至取得更好的名次,虽然也并不是没有可能,只是,我们该有自知之明。

但,自知之明和自信心并不是非黑即白,水火不容。知己知彼,方能百战不殆。自知之明固然宝贵,自信心更不可或缺。实力有高低,可状态更有起伏。强者恒强只是理论上的,以弱胜强却往往更接地气。正如本组的英格兰VS海地这场比赛,赛前的三观都因为1比0的结果,尤其是过程而颠覆。强者不强,弱者不弱。足球是圆的,一切皆有可能。

按照纸面实力,英格兰贵为新科欧洲冠军,实力几可问鼎。海地作为世界杯新军,勉强通过两轮洲际附加赛而赶上末班车。两者相比,有如云泥之别。至少,不亚于日本和赞比亚之间的差距。但是,日本5比0赢了赞比亚,英格兰却仅仅凭借疑似被主裁判照顾的点球而勉强过关。这不是证明英格兰的无能,而是证明了强者并非一定能赢,弱者也并非一无是处。足球场上,一切皆有可能。

所以,固然我们基于自知之明而不会对世界杯有过高追求,但却不可因此而放弃必需的自信,得过且过。对丹麦,我们踢出了应有的能力,可惜最后时刻被对手压哨绝杀。对水导和女足姑娘们不可求全责备,但却不妨设想一下:如果我们的自信心更足一些,对比赛的掌控也可以更强一些。上下两个半场,我们都略有虎头蛇尾之嫌,这都透出我们缺少足够的自信。否则,我们更会把比赛当做是90分钟的整体来踢,而不是急于求成。

我们实力不是一定会比海地强,但海地能把英格兰逼成这个德性,我们为什么不能做到?比赛还有两场,别无所求,只希望水导能将自己球员时代的自信心多传承给球员们一点就好了!

夺冠热门英格兰队22日抵挡住了海地队犀利的防守反击,凭借一粒点球以1比0在2023女足世界杯上取得“开门红”。但作为去年女足欧洲杯的冠军,英格兰毫无疑问是本届世界杯的热门之一。虽然夺冠希望不大,但外界也为她们“预订”了一个至少四强的席位。至于她们的第一个对手海地,虽然欧洲媒体对她们很尊重,可也仅仅是尊重。首战的大胜对于英格兰而言也几乎是“预订”的。所以可想而知,一场勉强强大的1比0小胜对于英格兰而言意味着什么。

作为世界杯“新军”,海地队上半场连遭打击,先是中后卫利马因伤离场,随后本队球员在第29分钟被判禁区外手球犯规,英格兰中场斯坦韦罚进点球,将比分改写为1比0。尽管处于落后,但海地队丝毫没有被欧洲冠军的气势压住,队员们球感细腻,配合默契,用犀利的反击频频制造威胁。

刚刚加盟法甲豪门里昂女足的19岁新星迪奥奈是海地队的核心,她在场上踢前腰位置。这名技术全面的小将,表现出与年龄不太相符的大将风范,控球从容,视野开阔,分球合理,不断与两位同样在法甲

踢球的队友——左前卫蒙代西尔和前锋博热拉打出精妙配合。第81分钟,海地队替补登场的前锋埃卢瓦赛获得破门良机,但英格兰门将厄普斯表现神勇,将球挡出,守住了1比0的胜果。

看笑话的德国媒体SPORT1毫不客气地称之为“英格兰与耻辱擦肩而过”,而成为英格兰“遮羞布”的自然就是进球功臣斯坦威。效力于拜仁的她正是她在关键时刻成为了英格兰的功臣。虽然她的点球被对手扑了出来,但主裁判却判罚对方门将移动在先而又给了斯坦威一次机会,这次她没有再错过,一蹴而就,帮助英格兰逃过了开门黑的结局。

除了这个点球,英格兰乏善可陈,而海地也并非一无是处。SPORT1对来自加勒比的黑马给予了非常高的评价:“她们出色地完成了世界杯的处子秀。只不过,笑到最后的依然是看起来比她们强得多的英格兰。”只是“看起来强”,“实际上‘母狮’们下半场和上半场踢一样糟糕,如果不是门将用脚贡献了世界级的扑救,她们必会为自己的漫不经心而付出沉重的代价。”

去年的欧洲杯,德国队在决赛中

输给了英格兰。虽然承认对手比自己强,但对于英格兰的失败也是喜闻乐见的。所以,相比同组另一场中国VS丹麦的较量,德国媒体显然对英格兰更较真。胜利不过是“避免了一场耻辱”,而“最应该感谢的是拜仁。”德国人的小心思,谁不明白?

不过英格兰队的表现也情有可原,去年欧洲杯冠军班底的三大主力,米德、柯比、威廉森都遭遇了不同程度的伤病,球队从遥远的欧洲大陆飞到南半球,面对的又是相当陌生但冲劲十足对手,一时无法适应这种猛冲型打法也能理解。但就算有些“耻辱”地获得胜利,这3分也足够英格兰有更充裕的时间慢慢调整状态了。

英格兰女足目前排名世界第四位,仅次于美国、德国、瑞典,堪称顶级豪门,英格兰女足联赛也是世界上最顶级的赛事。在世界杯预选赛中,英格兰女足8战全胜进40球,一球不失,展现出极强的统治力。在欧洲杯中,英格兰女足2比1击败德国夺冠。这群去年夺得欧洲杯的英格兰女足,平均年龄不足26岁,主力普遍生于1996年前后,是精英球员表现计划实施后首批受益者。